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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken é» Léván házhoz, küldve :

Egy évre . • 
Hat hóra • . 
Hárem hóra .

5 frt — kr.
2 frt50kr-
1 frt 25 kr.

ElMzcté.i p«i>z«k pó.t.ut.lviojnjAl küldhetők.
EKycs számok I« krjával kaphntók 

a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

Négjha.ábo*  petit-sor egyszeri közléséért 1 kr 
kétszeriért • kr, többszöriért 5 kr fizetnndö.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajezár

A nyllttérben:
minden négyhasábos garinond sor dija 15 kr.

Velőnk összeköttetésben leró liirdetö-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zóhlkert-uteza 33. sz.) kü deudök. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Meg jelen: hetenként egyszer.

— v vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.
A LA1*  KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
6518. az. Barsvármegye alispánjától.

Meghívó.
Barsvármegye 1896. évi országos ki­

állítási bizottsága f. év junius hó 14 ik nap­
ján, délelőtt 11 órakor, Ar.-Maróthon a vár­
megye székhaza termében ülést tart, melyre 
kivíil czimzett urat, mint ezen bizottság 
tagját, ezennel meghívom.

Ar. Maróthon, 1893. évi május hó 13 án. 
Dcrabay, 

alispán.

Az ezredéves kiállítás.
Az ezredéves kiállítás mezőgazda­

sági, erdészeti és a földniiveléssel ősz- 
szeftiggő egyéb ágainak rendezését gróf 
Bethlen András földtnivelési minisz­
ter vállalta magára. A hivatott ténye­
zők minél teljesebb számban és minél 
nagyobb mértékben való közreműkö­
dése érdekében e napokban a miniszter 
felhívást intézett az ország gazdakö- 
zönségéhez, erdőbirtokosaihoz és erdé­
szeihez.

A miniszternek ezen nagyérdekü 
felhívását következőkben ismertetjük :

A kereskedelemügyi miniszter, kire 
az 1892. évi Ilik törvényezikk e ki­
állításnak az illetékes miniszterek és 
egyéb szakkörök közreműködésével le­
endő rendezését reá ruházta, annak 
e'rdekében lelkes hangit felhívást inté­
zett a nagy közönséghez, felszólítván 
az ország minden egyes polgárát, hogy 
ezen feladatában a kormányt lelkese­
déssel támogassa s járuljon hozzá a 
nagy nemzeti mii sikeréhez.

A felhívás kapcsán most a földmi- 
velési miniszter, mint a kormány, az 
ország mezőgazdasági ügyeinek veze­
tésére hivatott tagja, kire egyszersmind 
a létrejött megállapodások értelmében 
az 1896-ki országos kiállítás VI. és 
VII. mezőgazdasági és erdészeti cso­
portjainak rendezése bízatott, ezen mi­

nőségében fordul hazánk mezőgazdái­
hoz, erdőbirtokosaihoz és erdészeihez 
azon kérelemmel, hogy őt ezen felada­
tának megoldásában hazafias buzga- 
lommal, szakértelmükkel lelkesen tá­
mogassák s járuljanak közre, hogy a 
kiállításon hazánknak, mint első sor­
ban agrikultur államnak, mezőgazda­
sága és erdészete, nagy fontosságukhoz 
méltóan legyenek bemutatva.

A magyar mezőgazdáknak és er­
dészeknek meg kell mutatniok, hogy 
az általuk birt föld nem parlag, hogy 
daczára azon aránylag rövid időnek, 
mióta a haladás ösvényén járnak, se­
rényen dolgoztak és felküzdötték ma­
gukat oda, a llol bátran kiállhatják az 
összehasonlítást Nyugot-Europa gazdái­
val. Meg kell mutatnunk, mit tudunk, 
be kell mutatnunk, mink van s ez ál­
tal felismerhetővé tenni azon erőt, mely 
mezőgazdaságunkban és erdészetünk- 
ben rejlik, mely kulturális missiónk 
teljesítésére bennünket első sorban ké­
pesít, mely állami életünk alapját 
képezi.

Ha mezőgazdáink, erdőbirtokosaink 
és erdészeink áthatva ennek tudatától, 
körülte csoportosulnak, teljes buzga­
lommal és odaadással vesznek részt a 
kiállítás munkálataiban, biztos a siker: 
s a nagy mü minden egyes munka­
társa részesévé lesz azon felemelő tu­
datnak, hogy ő is tényezője azon üd­
vös eredménynek, mely továbbhaladá­
sunknak egyik útmutatója és nyugod­
tan elmondhatja, hogy híven teljesí­
tette hazafiui kötelességét.

Mutassa be a kiállítás is a múlt 
hü képét; legyen tükre a jelen élet­
erős munkásságnak s tanúságot szol­
gáltató útmutató a jövőben való hala­
dásra. Egyesek, testületek, szövetkeze­
tek és a törvényhatóságok mindannyian 
közremunkáltak mezőgazdasági lialadá- 
sunkon, de mindmegannyian elszórtan, 
elkülönítve cselekedtek.

Reményli, hogy a nagy mü sike­

rétiek biztosítása végett végre egye­
sülni fogunk s ez alkalom szorosabban 
fűz bennünket egymáshoz. Hiszi, hogy 
a közélet minden érdekelt tényezője 
együttesen és fokozott mérvben fog a 
nagy czél érdekében munkálkodni : — 
összegyűjtik mindazt, a mi n.ezőgaz 
daságunk és erdészetünk múltjának 
megismerésére fontos, valamint mind­
azt, a mi azoknak jelen szellemi és 
anyagi megizmosodását feltüntetni képes.

így szól a miniszter hazánk mező­
gazdáihoz.

Most ezeken a sor, hogy helyesen 
fogják fel a feladatot.

Nem kételkedünk benne, derék 
munkát fognak végezni és megmutat­
ják. mekkora jelentőséggel bír a ma­
gyar nemzeti birtokokban az, a mit 
ők látnak el s mily kiváló az ő he- 
lyük abban a munkában, mely a nem­
zet életét táplálja!

A számok beszéde. Az állampénztári 
kezelésnek a f. év első negyedéről szóló 
kimutatása 100 millió frt. Levételt és 130 
millió frt kiadást tüntet fel. E számok igy 
szembe állítva egymással 30 millió keze­
lési deiiezitet mutatnak pro rata temporis ; 
ez azonban csak látszat, mely mint mindig, 
most is csal. Mert ez összegből mindenek­
előtt levonandó az a 10*/ 2 millió, ame'y az 
észak-koleti vasút részvényeinek beváltá­
sára fordittatott a valutarendezés alkalmá­
val. így csak 20 millió deficzittel van dol­
gunk. De ez a leszállított összeg is eltű­
nik s egy kedvezőbb alakulásnak ad he­
lyet, ha megfontoljuk, hogy a bevételek az 
előző év megfelelő időszakához viszonyítva, 
emelkedést mutatnak, miáltal a f. é. első 
negyedének eredménye tulajdonképpen 31/.,- 
szer kedvezőbb, mint a megelőző évben. 
Ezek azonban oly számok, melyeknek az 
ország pénzügyi fejlődésére ideiglenes ter­
mészetüknél fogva nincs nevezetes fontos­
ságuk. Itt csak az a kérdés mérvadó, meny­
nyire válik ba a lakosság adóképessége. 
Es a legnagyobb örömmel konstatálhatjuk, 
hogy az adók majd az egész vonalon te­
temesen nagyobb összegekben folytak be. 
A kormány gazdasági politikája és különö­
sen Wekerle körültekintő és erélyes pénz­

ügyi politikája az ország adóképességének 
erre a spontán fejlődésére mint egyik leg­
szebb diadalára hivatkozhatik és megelége­
déssel jegyezzük fel e tényt, mely az or­
szág jövendő fejlődésére is a legszebb 
kilátásokat rejti magában.

A kazalok vagy boglyák rakásáról.

A kazalokat vagy boglyákat mindig 
úgy kell rakni, hogy a vidéken uralkodó 
szélirány azokat ne a hosszában, hanem a 
szélességben érje. Csakhogy a szélirány 
minden vidéken különböző, igy pl. nálunk 
a Felföldön az északnyugati szél az ural­
kodó. Mindenesetre szükséges a helyi idő­
járási viszonyok ismerése ahhoz, hogy va­
laki e tekintetben positiv tanácsokkal szol­
gáljon, mindazonáltal figyelmeztetünk azon 
körülményre, hogy az olyan boglyák, me­
lyeknek hosszoldaluk van a szélnek és idő­
járásnak kitéve, könnyen felnyílnak, sőt 
nagy viharoknál fel is dőlhetnek. Az Al­
földön, a hol az összes takarmány- és ga­
bonakészletet szabadon őrzik, sokszor meg­
történik, hogy a rendessel ellentétes irányú 
viharok keletkeznek és igy a gazdák, da­
czára sok évi tapasztalásuknak, gyakran 
jönnek azon kellemetlen helyzetbe, hogy a 
vihar által szétszórt készleteket ismét össze- 
gyüjteniök és garmadába rakniok kell. A 
tudatlanság vádja nem érheti őket, mint­
hogy maguk a meteorologiai intézetek is, 
melyeknek élén pedig tudós emberek álla­
nak, a legalaposabb tanulmányok daczára 
sincsenek azon helyzetben, hogy az időjá­
rást és szélirányt hosszabb időre meghatá­
rozhassák.

Fő feladat a kazal helyének megvá­
lasztásánál, hogy magas és lehetőleg lejtős 
legyen, hogy az eső- vagy hóviz akadály­
talanul folyjon le, azután pedig úgy álljon, 
hogy mindkét hosszoldalán megközelíthető 
legyen, mert igy egyenletesen lehet rakni, 
miáltal az egyoldalú lecmszamlásnak vesz- 
szük elejét.

A kazalt sohase rakjuk a tiszta földre, 
hanem legalsó rétegül 1 m. magasságban 
értéktelen, de száraz szalmát helyezzünk el, 
hogy a föld nedvessége az értékes anyagot 
ne érje.

Szigorúan kell ügyelni arra, hogy a 
kazal közepe szilárdan rakassák, mert itt 
nyugszik a legnagyobb teher, és ha lazán 
rakjuk, könnyen állnak be sülyedések, me­
lyek az eső- és hóviznek tölcsérül szolgál-

T A R_C Z A.
Egy borsószem.
— Szász néprege. —

Volt egyszer egy legény, a ki véletlen- 
ségböl egy borsót talált. Nagjon megörült 
neki. Mily boldog ember vagy te ! monda 
magában, elveted a borsót, egy év múlva 
egy vékát aratsz, két év múlva négy köb­
löt, három év múlva száz köblöt, négy év 
múlva ezer köblöt és igy tovább.

De volt egy bökkenő. Hova teszi majd 
a sok borsót.

— Nincs más mód — gondolta magá­
ban, mint a királyhoz menni és 1000 zsá­
kot kölcsönözni tőle.

Úgy is tett, amint beszélt.
— Minek neked az a sok zsák ? kérdő 

a király.
— Borsómat akarnám beléjük tölteni.
— No, nekem most hamarjában nincs 

annyi zsákom, hanem várj reggelig.
A királynak szép leánya volt, a kit 

örömest férjhez adott volna, valami gazdag 
legényhez.

— Éppen kapóra jött ez a legény — 
gondolta magában a király, a kinek annyi 
sok borsója van, az bizonyosan igen gazdag 
lehet.

Estére szalmazsákot tétetett ágyába, 
hogy megtudja csakugyan gazdag e ? Ha 
gazdag, nem fog tudni rajta aludni nyu­
godtan, ami a legbiztosabb jele lesz annak, 
hogy selyemben szokott lefeküdni. Egy szol­
gálót bízott meg a leselkedéssel.

A 1‘g1 !>)’, an.ii t kfiliidt, elejtette 
borsóját a szalma közé. Ez egészen kétségbe- 
ejtette a legényt, széthányta a szalmát, s 
úgy kereste féltett kincsét.

A szolgáló rögtön a királyhoz szalad a 
jó hírrel. A király most már nem kételkedett, 
hogy ha nincs ellene kifogása, nőül adja 
hozzá leányát, mert azt hiszi, hogy ö na­
gyon gazdag lele t.

— Semmi kifogásom a házasság ellen, 
mondá a legény. A kiiályleányt feleségül 
venni, a ki hozzá még szép is, gondolá ma­
gában, épen nem mindennapi szerencse, 
hogy ne kapnék hát két kézzel rajta.

Még az nap megtarlották a monyegzöt. 
Mind a királyleány, mind a mi legényünk 
igen boldognak érezték magukat. De a kö­
vetkező reggel a király befogatott a ko­
csiba és mondá: Nagyon szeretném látni 
várkastélyodat, ha semmi kifogásod nincs 
ellene, elindu’hatunk.

A legény kénytelen-kelletlen beült a 
kocsiba feleségével, mikor kérdezték tőle, 
hogy merre hajtson a kocsis? ö felemelte 
kezét s jobbra mutatott, hogy csak arra 
egyenesen ; különben pedig jobb szeretett 
volua akárhol lenni, csak a kocsin nem.

A mint egy erdőbe jöttek, leszállt a 
kocsiról ; szökni akart. A félelom és bor­
zadás vett rajta erőt, mit csinál vele föl- 
séges apja, ha ttjra kezei közé kerül.

Már jó darab ideig szalad, midőn hir- 
te'en előtte termott az ördög, és kérdezte 
tőle, hogy is lehet olyan bolond, hogy szép 
feleségétől, a ki még hozzá királyi leány 
is, elszalad.

— Hát mit csináljak ? A király vár­
kastélyomat akarja látni, holott nekem még 
kunyhóm sincs.

— Lasz várkastélyod, — mondá neki 
az ördög — még 9 disznót is találsz az 
ólban, de csak egy feltétel alatt, ha hét év 
múlva kilenez kérdésemre megfelelsz. Ha 
csak egyre nem tudsz megfelelni, akkor a 
lelked az enyém.

A legény nem sokat gondolkozott rajta, 
hamar a tenyerébe csapott az ördögnek. 
Az ördög ezután egy dombra vezette.

— Látod ott azt a várkastélyt, az a 
tied, csak bátran hajtass oda.

A legény lélekszakadva futott kocsi­
jához, a hol a király és a királyleány már 
türe'metlenül várakoztak reá. Rögtön to­
vább bujtatott, egyenesen a várkasté'yba, 
a mit az ördög mutatott neki A királynak 
nagyon megtetszett a kastély, meg volt 
elégedje vejéve). Pár napi időzés után el­
utazott, magukra hagyva a fiatal párt.

A logény vidáman s boldogan élt fele­
ségével. így te't el az egyik év a másik 
után s közeledett a hetedik.

Ez roppantul aggasztotta legényünket. 
Borzadva gondolt a kilenez kérdésre. Egy 
nap szomorúan lecsüggesztett fővel balla­
gott a mezőn s már-már látta az ördögöt, 
a ki. öt menthetetlenül a pokolba viszi, mi­
dőn egy öreg emberrel találkozott, a kinek 
feltűnt nagy bubánata s meg is kérdezte 
tőle, mi a baja ? Elbeszélte neki, hogy járt 
az ördöggel.

Az öreg vigasztalni kezdte;

— Ne félj, ha mondom, én ebben a 
pillanatban jó gondolatot adok neked. Min­
den kérdésre meg fogsz tudni felelni.

A hét év letelt, az ördög hirtelen ott 
termett s kérdezni kezd e:

— Mi az, a minek nagy becse van ?
A legény úgy érezte, hogy erre nagyon 

könnyű a fe'elet.
— A jó kút az udvaro 1 a gazdára 

nézve nagyon becses.
Az ördögnek semmi kifogása sem le­

hetett a válasz ellen s tovább kérdezős­
ködött :

— Mi az a kettő, a mi nélkül az em­
ber bajoian tud ellenni?

— Két szem, a melylyel az eget és 
földet látja, a mi nélkül bajosan tud 
ellenni.

Az ördög boszankodott ugyan, de a 
válaszszal meg kellett elégednie.

Mi az a három, a mit az ember jól 
felhasználhat ?

— Ha valakinek jó bárom ágú villája 
van, azt az evésnél és a szénahányásnál jól 
felhasználhatja.

Ez a felelet is talált. Az ördögöt ette 
a méreg.

— Síi az, a négy, a mi igen hasznos ?
— Négy erős kerék és négy ló igen 

hasznos annak, a ki utazni akar.
— Mi az, mi mint ötödik nagyon hasz­

nos dolog ? — kérdezte tovább dühösen az 
ördög.

— Ot ökör; ha nehéz terhet szállítunk, 
s hogy ha négy közül az egyik kidül, az 
ötödik mindjárt kéznél van. 



nak a benyomulásra, a mi természetesen 
rothadást idéz elő.

A kazal falai lehetőleg merőlegesen 
építendők. A kazalnak oly tetszetős alakot 
adó kidomborodás úgyis a saját súlyától 
következik be. Ha az idő megengedi es 
nem kell gyors időjárásváltozástól tartani, 
"gy a takarmány kazalok rakását, ha 4 in. 
magasságot értek el, néhány napra meg 
kell szakítani, — gabonánál ez nem könnyen 
vihető ki — hogy a takarmány azalatt egyen­
letesen rakodjék le, és hogy ha az egyik 
vagy másik oldalon eltérések képződnek, 
ennek idejekorán eleje vétessék. Ezáltal, 
minthogy az alap szilárdabb lett, meg van 
adva a lehetőség arra, hogy a kazalt minél 
magasabbra építsük.

A kazalok rakásánál a kévéket, mint 
a falaknál a téglákat, váltakozva hosszáb n 
és keresztben kell elhelyezni, hogy az eset­
leges lecsuszamlásoknak eleje vétessék. A 
legalsó gabonakévesor az alsó részéve!, 
vagyis a szalmaoldalával kifelé rakandó. 
Itt a kazalközép szilárdan való rakásának 
előnye teljesen érvényre jut, minthogy igy 
a kévék lejtős fekvést nyernek, minek foly- 
táu viz nem nyomulhat be. Ellenben, ha a 
szalma a vágott felülettel telteié hajliit, il­
letve a közepe lejebb íeküdnék, mint a 
külső fal, úgy az esővíz feltétlenül be­
hatolna.

A kazal betetőzésénél a külső tálhoz 
felhasznált gabonakévéket sok gazdaságban 
a kalászokkal kifelé rakják. Ez haszontalan 
pazarlás, mert a gabona, az időjárás válto­
zásainak kitéve, gyakran kinő és akkor a 
kazalok úgy néznek ki, mintha zöld sző­
nyeggel volnának befedve. Sokkal czélsze- 
riibb, a betetőzésnél is, a kévéket szalmá­
jukkal kifelé rakni. Csak a legfelsőbb kéve­
sor rakandó a kalászszal kifelé.

Igen előnyös, ha a gabonát lehető'eg 
szélesen és magasan rakják, mert igy ele­
jét vesszük a cséve'ögép gyakori ide-oda 
helyezésének, miáltal időt takarítunk meg.

Ott, a hol a polyvát kazalokban őrzik, 
ajánlatos azt a hollók, varjuk, verebek és 
baromfiak ellen való megvédés czéljából 
szalmában rakni. Sok helyen először te.rak 
ják a polyvát és azután szalmával fedik be. 
Ez a czélnak nem felel meg, mert a szalma 
a polyvával nem rakódik le egyenletesen, 
hanem gyakran lecsúszik róla.

Megemlítjük még, hogy a biztositó tár­
saságok rendesen azon feltételt szabják elő, 
hogy egy kazalba több mint 1000 kereszt, 
minden keresztet 22 kévével véve fel, te­
hát több mint 2400 kéve nem rakható, és 
hogy a kazaloknak egymástól legalább is 
20 m. távolságban kell lenniük. Ezen fel­
tételekre a nagy munkaidőben gyakran 
nem ügyelnek, ami azután esetleges tűz­
kárnál hosszas perekre szolgáltat alkalmat.

G. M

Budapest, 1893. május 25.
A budai honvédszobor leleplezése. — Tanulók lorna- 

versenye. — Szakadás a függetlenségi pártban. — 
Kákóczy hamvainak hazahozatala. —

Múlt levelemben is szoborleleplezésről 
Írtam, ezt is azzal kell kezdenem. Piros 
pünkösd napján hullt le a lep ii a budai

deseb,

honvédszoborról. Az országos kegyelet nem 
zeti ünneppé, a részvétel impozánssá tette 
a leleplezést. A budai disztér már kora 
reggel mozogni kezdett. A varmegyék fel­
állított czimerei köré megérkeztek az egy es 
deputácziók. Reszkető vén emberek, a nagy 
idők oroszlánai könyezö szemekkel, de ön 
érzefes büszkeséggel sorakoztak az emlék 
körül. Ott volt a képviselőbáz csillogó dísz­
ben, ott a főváros, az arisztokráczia, a 
nagy közönség, o't volt tehat az egész 
nemzet. Szénásy beszéde közben hullott 
le a lepel és a közönség éljenzett és tap­
solt, eltette Zalát, a mestermü alkotóját. 
Mindenki műremeket várt e szoborban és 
senki sem csalódott. A sikerült allegoita a 
művészi naturalizmust testesiti meg és esz 
inét örökít meg. A névtelen hős arcza el­
szántságot fejez ki, fején tátongó 
azért a zászlót, a szabadság zászlaját ke­
zéből ki nem adja; kardjával előre tör : „mi 
veszsziink el, ne a haza 1“

És segit néki a magyarság géniusza is, 
a mely a bátor hős fejére koronát tesz. 
Nagy bottal jár a kritika nálunk, inig a 
művészet görnyedt aggként g*onge  léptek 
kel vánszorog, de az egyszer ennek meg- 
fordítottja áll, a kritika sem találhat a 
szobron lényeges hibát. Az, hogy kicsiny 
méretű, hogy nem elég nagy, hogy a nagy 
múlt dicsőségének hirdetője legyen, 
a művész hibája. Valamint az 
háttere nem eléggé impozáns, 
szép ünnepélyről mindenki 
távozott. Es a főváros utczái 
ezrei nyüzsögtek, egyenruhás 
deket lehetett látni mindenfelé, diszruhás 
küldöttségeket, meg kis diákokat a legkü 
lönbözőbb szinti trikókban. Mert Pünkösd 
napján volt a diákok országos tornaver­
senye is. A piros pozsgás, napbarnított fia­
tal diákoknak sok bároulója akadt, midőn 
dob- és trombitaszó mellett, katonás lép­
tekkel végig vonultak az Andrássy utón. Az 
ország majd minden középiskolája részt 
vett a versenyben. Az egyes tanintézetek 
nevét póznára tűzött táblákon jelelték meg, 
melyet minden csapat maga előtt vitt. Csáky 
hadserege kitett magáért. Nagy közönség 
nézte végig a diákok versenyét, s éljenzés­
sel jutalmazta az ügyes toruázót.

A kis athléták büszkén fognak oda­
haza is arra gondolni, hogy mekkora 
deklődés irányult feléjük a budapesti 
zönség részéről.

A politikai köröket ismét újabb 

az nem 
som, hogy 

Szóval a 
megelégedve

'o

ér 
kő-

ese­
mény foglalkoztatja s ez a függetlenségi és 
48-as párt kettészakadása. Eötvös Károly 
vált ki a pártból huszadmagával s megal 
kotta a harmadik és legszélsőbb közjogi 
ellenzéket. Az uj párt az egyházpolitikai 
kérdésekben feltétlenül támogatja a kor­
mányt, egyebekben pedig ragaszkodik régi 
prograramjához. Manifesztuiuában a personál 
uniót sem tartja szükségesnek s követendő 
eszményképéül Kossuthot tekinti. A meg­
csonkult párt is, melynek uj elnöke Juszt 
Gyula lön, bocsáj ott ki manifesztumot.

Különben remélhető, hogy az egyház 
politikai kérdések megoldása után ismét 
egyesülni fog a kei tészakadt párt, ha ugyan 
addig egyéti elvi differencziák nem fognak 
kiélesedni. Mig a politikai téren tehát za­
varosak az állapotok, addig a művészet

ipar, kereskedelem és mezőgazdaság térén 
a kölcsönös támogatás és egyértelműség 
biztosítja a haladást.

A milleniumi kiállítás csoportbizottsá- 
gainak mindegyike külön pavillont óhajt; a 
meglevő iparcsarnokkal egyik sem elégszik 
meg. ...

A történelmi csarnokra vonatkozó pá­
lyamunkák is beérkeztek. Szóval haladunk 
a kiállítás ügyében, újabb és újabb eszmék 
merülnek fel, melyek kivitele érdekességet 
tudna kölcsönözni a kiállításnak s az fin 
népnek. Most is Rákóczy Ferencz hamvai­
nak hazaszállítására alakú t egy bizottság.

A bortermelés fellenditcsét czelozza a 
földmivelési miniszter által összehívott an­
két., melyen a fiiokszerapusztitások követ­
keztében egyes vidékeken beállott szegény­
ségen is segitni akar a rendszeres szőlőmű­
velés behozatala által.

Fővárosi levetezö.

Különfélék.
— Alévai„nagy-tem|)lom“ ra adakoztak: 

B.íthy László gyüjtőivén: Esztergomi fii 
káptalan 20 frt, Hugyecz Mária 40 kr, N. 
N. 1 frt, Firtusz Mihály 3 frt, Woltinau 
József 1 frt, Kellet- János 2 frt, Klenipa 
Simon 2 frt, Gyarmalhyné 1 frt, Svecz 
Mihályné 1 írt, összesen 31 írt 40 kr. A 
„Bars-*  utján: Lipthay Ágoston 5 frt. Gyüj 
tőit főösszeg: 1765 frt 68 kr.

— A budai honvédszobor leleplezésé­
nél Léva városát egy hat tagú küldött­
ség képviselte, a mely M á r i á s s y István, 
polgármester vezetése alatt Fischer Miksa, 
Hubeith Vilmos, Juhász László, Levatich 
Gusztáv és Nyitray Ferencz városi képvi­
selőkből állott. — A küldöttség a város 
őszinte kegyelete jeléül pompás babétko 
szőrűt helyezett a szoborra. — Nagy- 
Sáliéból 1) o ra á n y i Béla jegyző ve­
zetése alatt, Csery János, Harcsa István és 
Vida János voltak jelen az ünnepélyen és 
egy c inos koszorúval rótták le a város ke­
gyeletének adóját. — A vármegye koszorú­
ját a lévai küldöttség tét e a szoborra.

— Kinevezések. A király Pogány 
Virgil budape-ti V. kér. járásbirósági albi- 
rót a lévai járásbírósághoz járásokévá és 
Hazai Gyula pozsonyi Ítélőtáblái tanács­
jegyző albirót az aranyos-maróthi törvény­
székhez bíróvá nevezte ki.

— Hymen. Toldy Zsigmond bont- 
szántói földbirtokos e napokban váltott je­
gyet Baross Ágnes kisasszonyny al, B a r o s 3 
Miklós deméndi földbirtokos kedves leá­
nyával.

— A lévai vasúti állomás váróterme, 
— ha ugyan ez az apró szoba annak mond­
ható, — a nagy személyforgalomhoz ará- 
nyitva, — nagyon kicsiny. Alig fér el benne 
néhány ember. — Ez okból — addig is, 
mig a váióterem megnagyobbittatik, vagy 
helyette másik tesz építve, — arra kérjük 
az állomási főnökséget, hogy nyújtson nemi 
kényelmet az u1 azoknak azzal, hogy az indó- 
liáz elé nehány padot helyeztessen, a me­
lyeken kivált nyári időben a vonat indulá­
sát és érkezését váró közönség is pihenő 
helyet találjon.

— Magyar predikáczió A közszeretet­

nek örvendő körmöczbányai apátplebános- 
nak. B e 1 h á z y Imrének elismerést érdemlő 
intézkedése folytán - mint levelezőnk Írja 
_  a körmöczbányai r. katli. plébánia tem­
plomában ezentúl minden nagyobb ünn *p  
alkalmával magyar predikáczió lesz. Az 
első magyar sze.it beszédet pünkösd másod­
napján Lovöcsök Kálmán sz.-ferencz- 
rendi áldozópap, bölcsészeti tanár tartotta, 
a ki lélekemelő, szépen kidolgozott s esz­
mékben gazdag, remek beszédével a hallga­
tóságnak nagy lelki örömet szerzett. Le­
gyen ezen első magyar predikáczió kezdete 
egy uj érának, a melyben vármegyénk eme 
kedves városa a teljes megntagyarosodás 
felé haladjon !

__ Majális. A lévai kereskedő ifjak 
társulata folyó hó 28 án, m a, saját könyv­
tára javára Léván, a „Kolibal kert" helyi­
ségeiben felolvasással egybekötött, zártkörű 
majálist rendez. — Belépti dij : személyen­
ként 50 kr. — Kezdete esti 8 órakor.

— Munkakiállitás. A lévai alsófoku 
ipariskola évzáró vizsgálatai alkalmából, 
mint minden évben, úgy ez idén is munka- 
kiálliiást rendez a r. katli. elemi fiúiskola 
helyiségében. A kiállítás junius hó 18-ától 
27-ig lesz nyűva.

— Szölözöldojtási tanfolyam. A nyitra- 
megyei gazdasági egyesület a f. evben is 
fog rendezni szölözöldojtási tanfolyamot, 
mert szőlőinknek az amerikai fajokkal való 
felújítása szükségessé teszi az ügyes ojlók­
ról való gondoskodást. E tanfolyamot tu­
lajdonképen mindig május végén, vagy jú­
nius első napjaiban keltene megtartani, hogy 
a kiképzett és vizsgázott oju’ik megaszőlő­
birtokosok által állandó ojtások tételéhez 
fölhasználhatók legyenek. .Szőlőinknek ta­
vaszi elfagyása ez úttal lehetetlenné teszi a 
tanfolyam korai megtarthatását. Jelenleg a 
legszebb hajtások sem hosszabbak 40 ciné- 
térnél ; holott a zöldoj ás 60 cméter hosszú­
ságú vesszőt föltételez. Az idén ennélfogva 
tanfolyam a legjobb esetben csak junius 
hó közepe táján lesz megtartható és pedig 
valószínűleg Nyitrán a gazdasági egyesü.et 
amerikai szölőtelepén. Ha jelentkezik ame­
rikai vesszőkkel rendelkező szőlőbirtokos, 
akkor a tanfolyam nála tartátik meg s az 
eszközölt zöldojtások az ö javára esnek. 
Nyitra-és B trsvármegye sző őtermelőit már 
most figyelmezteti a gazdasági egyesület, 
hogy szőlőmnek; saikat e tanfolyamkor egy 
jó, egyenes élű kertészkéssel és egy lapos 
fenökővel ellátva mindenesetre elüüldjék, 
mert az itt elsajátított kézi ügyességnek 
igen jó hasznát veendik. A tanfolyam tel­
jesen dijmentes s azon minden érdeklődő 
részt vehet. Részt vehetnek mindkét nem­
beli 15 éves koron túli munkások. A tan­
folyam napja idején közhírré lesz téve.

— Szerencsétlenség a vasútnál czim 
alatt közöltük lapunk előző számában, bogy­
óit egy vasuti kocsi egy asszonyt agyon­
gázolt. A vizsgálat során eddig annyi de­
rült ki, hogy az asszony özv. Antal Ist­
vánná, szül. .Sógor Katalin, 82 éves csa­
tái lakosnő. — Hogy a kocsik tologatása 
körül a mulasztás kit terhel, azt csakis a 
folyamaiban tevő vizsgálat fogja kideríteni.

— Tűzoltók majalisa. A nagy-káluai 
állami hid alatt levő szige en junius hó 
4 én tüzolt ótiszti majális lesz, a melyet a

— Mi az a hat, a mi az embert bol­
doggá teszi ? Csak gyorsan ki vele.

— A kinek hat köblös földje van é8 
szorgalmas, az boldoggá teheti öt, mert nem 
kell neki koldulni,

— Mi az a hét jó ?
— Hét egészséges, jókedvű fiú, aki 

dolgozni é3 mulatni tud.
— Mi a nyolcz jó ?
- Nyolcz vig leány, a kikkel igen 

jól el lehet az időt tölteni a fonóban.
Az ördög toporzékolt mérgében, hogy 

a legény mindenre megfelelt.
— No válj, erre tudom nem fogsz 

megfelelni. El is viszlek a pokol legalsó 
fenekére. Mi az a kilencz, a minek nagyon 
örül az ember ?

— Ha télire kilencz disznó van az 
ólban — ugy-e ? Ez a kilencz disznó most 
már az enyém. Te pedig mehetsz, a hon­
nan jöttél.

Az ördög káromkodva ment el. A le­
gény pedig még most is boldogan él a 
király leányával, — ha meg nem halt.

E történetből mindenki megtanulhatja, 
hogy ha valaki csak egy borsószemet is 
talál, könnyen megtörténhetik, hogy ezzel 
kilencz disznót és egy 3zép királyleányt 
szerezhet magának.

Tj.

Felleges éj . . .
Felleges éj bús homálya borul rám, 
Nem szeretett engem senki igazán. 
Nem is gondolok én többé senkivel, 
Elfásult az egykor olyan hö kebel!

Furulya szót ide hoz áz esti szél, 
Bús hangjától képzeletein ntra kél. 
Ábrándozva búslakodom mellette 

miliőmből sürü kony hull a fűidre, 

Síró szemem egyre egyre kenyezik, 
Fájó szivem elborulva vérezik. 
Sötétségnek liullószárnya rám terül, 
Furulyaszó bús hangja elcsendesül.

Cs. Irma.

Elveszett paradicsom.

II.
Künn megeredt az eső. A cseppek han­

gosan koezogtak a táblán, a mint a szél 
odapaskolta. Czudar, komor idő volt. Ta­
lán azért is volt olyan világfájdalmas han­
gulatom.

Rettenetesen elkeseredtem Adám el­
len, hogy miért vétkezett, most nem volna 
olyan gonosz világ.

Ekkor valaki bekukucsált az ajtón. 
Moso'ygó, fürtös fejét kaczéran dugta be a 
nyíláson. Kebelén orgonavirág volt, melyen 
még ragy ogott itt-ott az eső csepp. És et­
től a virágtól illatos lett az egész szoba.

A hamis odajött hozzám és a vállamon 
keresztül kukucskált az Írásomba.

— Mit firkálunk? Mi!
Egy pillanat alatt keresztül futotta. A 

mig olvasta, híjfürtjei a homlokomat csik­
landozták ; lehellete perzselte a nyakamat 
és az az illat megvesztegette a telkemet.

— Oh te buksi te 1 — Kiáltott fel, 
mikor felfogta az irás taitalmát. Es olyan 
jóízűen kaczago t, hogy majduem kedvem 
telt volna megbotránkozni felette, ha nem 
tett volna oly végtelenül kedves, ha nem 
vesztegette volna meg az eszemet.

Roppant komolyságot erőltettem ma­
gamra, de valahogy nagyon furcsán állha­
tott nekem, mert ö annál jobban nevetett. 
Odaült mellém a pamlagra és minden ko­
molyságom daczára odavonta a fejemet az 
ölébe és elkezdte puha fehér ujjaival a 

hajamat borzolni, úgy hogy ettől még a 
mi csepp eszem tolt, az is kezdett össze­
zavarodik.

Akkor aztán a szemeimet befogta és 
ajkait csókra csucsoritva közeledett ajkaim­
hoz. Már éreztem izzó pirosságát, s akkor 
nevetve elkapta és ráütött a szájamra és 
azt mondta :

— Maga bolond.
— Az hát! Hanem azzá is te tettél.
— Miket nem firkált összevissza ? llát 

mit sajnál maga abban az elvesztett para­
dicsomban ?

És olyan észbontó tekintettel nézett a 
szemeim közé, hogy kezdtem belátni, mi­
szerint tökéletesen igaza van. É. az Ur 
Isten rosszul számított, mert meghagyta 
Adómnak Évát, a kit nem adott volna a 
paradicsomért. Nem, nem veszett el a pa­
radicsom !

Az orgonavirág a keblén átható illatot 
terjesztett és én mohón szívtam magamba, 
mintha attól akartam volna kijózanodni. 
Odahajtottam a tejemet a keblére, az or­
gonavirág mellé. Ö pedig borzolta a haja­
mat és mosolygott.

Hát nem jobb e igy ? Nem jobban ki­
színezi az örömöt annak ellenté'e, a hu ? 
Nem édesebb-e a küzdelem dijában kapott 
jutalom, mint a sült galamb ?

Oh Alám, édes apánk, mégis volt ne­
ked magadhoz való eszed, mikor megizlel- 
ted a tudás fájának gyümölcsét! Oh Éva, 
édes anyánk, a mákodat Iá óra az én hűsé­
ges párocskámban! Nem csodálom, ha el­
vetted szegény Adám eszét.

Hát odaadnám-e az egész bibliai para­
dicsomért, mikor megölelhetem ezt az édes, 
fehér, bűnös Évát és a fülébe susoghatom:

— Szeretlek, édes I

Oh te ragyogó gonoszság ! Ne kapd 
el édes ajkaidat, Hadd csókolom rája czik- 
kemnek igazi czimét : Visszanyert para­
dicsom.

Künn ez alatt elállt az eső. A ragyogó 
verőfény besütött a szobába. S úgy tet­
szett nekem, mintha az én ang yi'lo iun ak, 
ennek az édes gonoszságnak a tején glóriát 
képezett volna.

És én megittasulva a gyönyörtől, nem 
tudtam betelni a nézésével.

Oh ne beszéljetek r.ekem elveszett 
paradicsomról, bűnös emberiségtől, mikor 
én a menybéli bo dogságoraat tartom kar- 
j .im között.

Mert nem vitte el az Ur a földről a 
paradicsomot. Csak a szerető szivek mé­
lyébe t ej é. Az igazi szeretemhez pe lig 
vajmi kevesen tudják az utat!

IC. T.

Az 1593 iki insurrectio.

B írsvármegye egyik dicsőségének há­
romszáz éves emlékét tárja fel az akkori 
jegyzőkönyv, mely tizenegy évi hézag után 
1853. július elsején kezdődik.

Ezen közgyűlés Újbányán tartatott és 
megválasztattak : megyei jegyzővé Koszto­
lányi Kristóf, megye: esküdtté pedig be- 
ládi B-lady István. A jegyzőkönyv folyta­
tása peres ügyekről szól.

Szeptember 9 én ismét Uj lányán volt 
a közgyűlés, melynek jegyzőkönyve már 
nagyfontosságu ; mert intézkedéseket foglal 
magában a közelgő háborúhoz, és igy szól :

,Felöl vastatik Pálfy Miklós dunánin- 
neni főkapitány ur levele, melyben jelenti, 
hogy Szinán nagyvezér 160 ezer emberrel 
beütött az országba; ezért a felső várnia- 



nagy-kálnai tűzoltóság tisztikara rendez. — 
SzeinéBjogy 1 frt ; családjegy 2 frt. — 
Kezdete délután 2 órakor. — A tiszta jö­
vedék in a nagy-kálnai tűzoltó-alap javára 
fordittatik. — Kedvezőtlen idő esetén a 
mulatság junius 11-ere lialasztatik.

— A Garam völgyén építendő czukor- 
gyár érdekében f. hó 27-ére egybehívott 
értekezlet széleskörű érdekeltség mellett lön 
megtartva. — Kazy .János Barsvármegye 
főispánja úgy az értekezlet egybehiv.isa, 
mint a kisbirtokosok érdekében jelzett 
álláspontja által élénk kifejezést adott jó­
akarata támogatásának. A gyártelep léte­
sítésére — mint értesülünk — egyesült 
erővel lépnek akezióba a vállalkozók s hat 
hét alatt úgy a termelés arányáról, mint 
a gyártelep felállításának helyéről pozitiv 
felvilágosítást nyerhetünk. — Miután a lévai 
uradalom tulajdonosai, a Sehoeller czég tag­
jai, döntő befolyást gyakorolnak a telep 
helyének kijelölésében; teljes megnyugvás­
sal tekintünk az elhatározás elé, mert e 
nemes férfiaknak városunk irányában ta­
pasztalt jóakarata kellő biztosítékot nyújt 
az iránt, — hogy ha a gyártelep fejlődésé­
nek feltételei megengedik : a e z u k o r- 
g y á r Léva város határában fog 
épülni.

- Népiskolai vizsgálat. Az alsóturcseki 
népiskola évzáró vizsgálata f. hó 19-én volt. 
.Jelen volt Szü lő Oéza tanfelügyelő s a 
körmöczbányai magyar egyesület részéről 
dr. Versényi György, Bellaagh Aladár és 
dr. Terray Lajos az iskolaszék elnöke. A 
gyermekek minden tárgyból magyarul fe­
leltek szépen, értelmesen. Itt Játszik, mit 
tehet egy képzett, bu"gó tanító, mint a 
milyen Tilles Emil s egy oly lelkes, kiváló 
iskolalátogató, mint dr. Terray. Terray év 
folytán, hétröl-hétre felkeresne az iskolát, 
a tanítónak mindenben kezére járt, a gyer­
mekeket segítette, a szülök érdeklődését 
fe keltette. Vizsgálat után a négy legjobb 
tanulót egy-egy postatakarékpénztári köny­
vecskével ajándékozta meg.

— Lótiijazás. Verebélyen, f. évi 
junius hó 4 én, délelőtt 10 órakor lódi- 
jazás tartatik. A dijakat a foldmivelésügyi 
minisztérium adja. Dijaztatnak először anya- 
kanczát. Első dij : 40 frt, — 2. dij : 20 
frt, — 3. dij: 10 fit; — másodszor dijat 
nyernek három éves kancza csikók. — Első 
díj : 20 frt, — 2. dij : 10 frt.

— Amerika és Kossuth. Hogy mennyire 
tisztelik Kossuthot még Amerikában is, a 
hol a szabadságharcz leveretéie u’án angol 
felolvasásaival a szabad Amerika részvétét 
keltette fe! leigázott hazánk iránt, ,— ki­
tetszik abból, hogy az Egyesült Államok 
kormánya Missisippi nevű fregattját akarja 
elküldeni Kossuth Lajosért, hogy öt a chi­
cagói kiállításra elvigye és a szabadság ha­
zájában, Amerikában, üdvözölhesse. — Olyan 
megtisztelés ez, a milyenben államférfi alig 
részesült e világon.

— Biztos levélboritékok. A hivatalos 
lap jelentése szerint a pénzesleveleknél a 
tartalom biztosságának emelése czéljából 

gyek Tarczalon Teufenbach Kristóf kassai 
főkapitány elnöklete alatt részgyiilést fog­
nak tartani a fölkelés intézése, a várak 
rrősitése és a hadak élelmezése iránt: kí­
vánatos, hogy Barsvármegye addig is leg­
alább részleges fölkelést rendezzen.

Határoztatik, hogy a megye részleges 
hadjáratot (particularis expeditio) rendez, 
melynek lovas kapitányául megválasztatik 
Puska János, gyalogos vezéréül pedig Si- 
monyi Gáspár. Ha pedig áta'ános nemesi 
fölkelés (generális insurrectio) szükségeltet­
nék, a megyei főkapitány legyen Dóczy 
Imre, alkapitány Puska János. A havidijak 
lesznek : a kapitánynak 25 forint, a zászló­
tartónak 4 frt, a trombitásnak 4 frt, a 
gyalogos vezérnek G frt, mely költségekre 
minden kaputól (adóegységi portától) tize 
téridő IC dénár. A lovasok 4 frt napidijat 
kapnak. “

A további határozatok közt ez is ér­
dekes : „A nemes urak egyeteme szivük 
érzelmeit kővetve, Zay András török fog­
ságban sínylődő nemes társuk kiváltására 
a birtokosoktól 25 dénárt, az egy telkesek­
től 12 dénárt ajánlanak fei.“

.Szeptember 29én Szent-Benedek mező­
városban tartatván a közgyűlés, összeirattak 
a fölkelés egyénei, miről a jegyzőkönyv 
magyar fordításban igy szól :

„A népek részleges kirendelése (parti­
cularis gentium expeditio), mely a Komá­
rom alatti átalános fölkelést (generálom 
insurrcctionem) megelőzte, Puska János 
kapitánysága alatt, ez volt.

Először is Kosztolányi László szolga- 
biró járásában és más járásokban vegyesen :

Brogyánban birtokosuk Kókay Gjörgy 
1 lovas, Brogyányi András 1 lovas, t. i. 
Bucsányi András.

Simoniban birtokosok Varsányi FerencZ) 

vászonbélésü levélboritékokat hoznak for­
galomba, melyek a posta- és táviróhivata- 
loknál, valamint a póstatávirói franko-je- 
gyek elárusítóinál darabonként 2 krajezá- 
fért, vagyis 4 fillérért kaphatók.

RÖVID HÍREK. — Gépverseny. A 
nyitravármegyei gazdasági egyesület a jövő 
hó első fejben Nyitrától egy negyed órá­
nyira, Weisz Arthur földbirtokos mikófalusi 
gazdaságában répami velő gép versenyt rétidé 
— A kolera még mindig nem takarodott 
ki Európából. Oroszország keleti részében 
még erősen szedi áldozatait. — Európa fe­
jedelmei között a legkevesebb jövedelme 
van György görög királynak, a ki évenkint 
400,000 írtból kénytelen megélni. — Az 
OrOSZ CZár értékes ajándékot küldött a 
pápának. Két óriási vázát jaspis talapzaton, 
melyek igen nagy értéket képviselnek. — 
Uj pénzünk. A két pénzügyminisztériumban 
nemsokára elkészül a korona érték átszámí­
tásának törvényjavaslata, mely 1894-ben 
julius hó 1-én lép életbe. A forgalomba 50, 
100, 500 és 1000 koronás darabok jönnek 
és a papirbankjegyeket bevonják.— PorOSZ- 
orszagban a legutóbbi népszámlálás adatai 
szerint 1890 ben 147 száz évesnél idősebb 
lakos volt; 5408 an voltak a 90—95 év 
közti t, 766-an pedig 95—100 évesek. — 
Felhőszakadás volt e hó 24-én Zabegény, 
Szob és Nagy-Maros között. A viz a va­
súti töltést számos helyen alámosta és a 
határokban is sok kárt okozott. — A Ba 
ross szobor alapja javára eddig összesen 
78,804 frt 33 kr jött össze. — A delegá- 
CZtÓk elé terjesztett költségvetés szerint a 
közösügyes költségekből Magyarországra 
összesen 32.809,341 frt 52 kr. jut.

apiiOhAiiok.
— Rovatvezető Zuhany. —

K á ve ház b a n. /tét ur ül együtt egy asz­
talnál. — Intenem, de buta vagyok — kiáltja az egyik.
— A biz.’ igaz, szó! a másik. — Uram, ön arczátlau.
— Hát akkor minek mondja önmaga? — Én csak 
úgy mondom, a nélkii', hogy gondolnám . . — Jól 
van hát, én meg csak úgy gondolom, a nélkül, hogy 
mondanám.

Viczinális, vas u t o n K a I a u z: Olló, 
ezt a kutyát nem szrbad a kupéba vinni! — Ur: Nem 
is viszem, elmegy az szép lassan a vonat mellett.

KÖZGAZDASÁG.
A gazdák figyelmébe.

i.
A peronospora — szőlőtermésünk 

és a szőlő lombozatának ezen nagy ellensége
— már most is jelentkezik a melegebb vi­
dékek szőlőiben, időszerű tehát, hogy Bars­
vármegye szőlőtermelői síkra szálljanak ezen 
veszedelmes s már a jövő évi termést hozni 
hivatott vesszőket is tönkretevő betegség 
ellen. Ha szőlőink el nem fagytak volna, 
már most is itt lenne az ideje a permete­
zésnek. Azonban tekintettel az uj hajtások 
képződésére semmit sem mulasztunk, ha 
junius első 10 napjában permetezünk. De 
ekkor aztán minden bizony nyal, akár lát­
juk a ezukorporszerü penészt, akár nem, 
mert a baj föllépte után permetezni már 
úgy is elhibázott dolog. E tői az olcsó mun­

István és Miklós fivéreivel 1 lovas. Ne- 
deczky Gáspár személyesen. Simonyi Er­
zsébet, Simonyi András árvája l lov. Si­
monyi Miklós, Simonyi Pál özvegyével 1 
lov. Horváth János, Simonyi Gáspár és Si­
monyi György özvegye Török Ferenczczel 
1 lov. Nedeczky István és Kristóf 1 lov. 
t. i. Laczik Bálint.

Nemes-Kosztolányban birtokosok Raj- 
csányi Jáuos és Zalatnay András 1 lov. 
Lothay Gáspár, Kosztolányi Kálmán fiaival
1 lov. Nyitracsapy Pák

Egy telkes nemesek: Brausz Ádám, 
Gáspár és Mihály, Kosztolányi Ádám és 
János, Brausz György és Imre, Kosár Mi­
hály és Tamás, Kosztolányi László és Fe- 
rencz 1 lov. Literatus Jáuos. — Koszto­
lányi György, Rajcsányi Sándor, Papes 
Mihály özvegye 1 lov. — Kunzor Miklós, 
Czigán János, Ondrucs Mihály, Mái tón és 
Ádám, Sz.akály György, Lénáid Illés, Mi­
hály, Márton és András és Levik Éliás 1 
lov. Horváth Márton, személyesen Literatus 
János.

Nagy-Ugróczon birtokosok Bossányi 
Mát tón, Jeroszló és János, Viszocsányi Já 
nos és Rajky Sebestyén 1 lov. Pulojtay 
Balint, személyesen Puska János.

Továbbá a jó zágoktól (de bonis): Osz- 
látiy, Cserőd, Bisztricsény, Nyítraszeg 1 lov. 
Sóváry Mátyás, gyalog Bochdall Márton.

Nagy- és Kis-Krestenye, Simony, Kis- 
Ugrócz, Radobicza és Brogyán 1 lovas és 
1 gyalogos.

Nagy Ugrócz, Kolecsna, Felfalu, Velka- 
polya és Szkiczó 1 lovas és 1 gyalogos. 
Hiba János.

Keresztur, Fenyő Kosztolány, Nagy- és 
Kis Lehota 1 gyal.

Felső- és Alsó-Kemeneez 1 gy. Ko­
vács Ádám.

(Folyt, köv}

kától egy szőlőtermelő se riadjon vissza, 
mert könnyen megbánhatja közönyösségét. 
A legjobb peronospora fecskendők a nyitra- 
megyoi gazdasági egyesület titkári hivata­
lában Nyitrán mindig készletben vannak, 
hol azok kezelésére nézve is útmutatás ada­
tik. Ezen legczélszerübb fecskendők ára 
16 frt. Kapható a titkári hivatalban a fecs- 
kendezéshez szükséges azurin is 1 frt 65 
krért kilogramonkint. A szőlőtermelő köz­
ségek helyesen teszik, lia mint testületek 
egy vagy több fecskendőt vásárolnak, mely- 
lyel aztán a szőlőbirtokosok sorrendben 
permetezhetik szőlőiket.

II.
Rés z-cséplés. A Marshall-féle gözcsép’ő- 

gépek gyárosa gyártmányainak czélszerüsé- 
gét a gazdaközönségnek bemutatni akarván 
egy egészen uj cséplőgarniturát bocsát ren­
delkezésükre Nyitra- és Barsvármegyék gaz­
dáinak, kik azzal kedvező föltételek mellett 
csépeltethetnek. A kik ezen egészen uj 
géppel csépeltetni akarnak, jelentkezzenek 
a nyitramegyei gazdasági egyesület titkárá­
nál, hol a további feltételek megtudhatók.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Köszönet-nyilvánítás.

Altmann Antal ur a „1 é v a i Stefánia- 
á r v a h á z“ javára 3 forintot adományozott, 
— midőn ezen összeget ezennel nyilváno­
san nyugtatom, fogadja a kegyes adakozó 
az egylet nevében hálás köszönetemet.

Léva, 1893. év május hó 26-án.
László Imre,

egyleti pénztáros.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza: rn.-mázsánként 7 frt 20 kr, 7 frt. 80 Két 
szeres 6 frt 70 kr. 7 frt 90 kr. Rozs
6 frt. 60 kr. 6 frt 80 kr. Árpa 5 frt 
50 kr. 6 frt 60 Kukoricza 5 frt 60 kr 6 frt — 
kr. Bab 4 frt 60 kr. 4 frt 80 kr. Zab 6 frt 80 kr.
7 frt — kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 50 kr. 
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt — kr.

Nyilttér.
i.

Báli-selyemszöveteket méterenként 45 
krtól II ft 65 krig, valamint fekete, fe 
hér és színes selyemszöveteket is méte­
renként 45 krttól II ft 65 krig — sima, 
csikozott, koczkázott mintázott, dama- 
szolt stb. minőségben (mintegy 209 kü­
lönböző fajta és 2000 különböző szin s 
árnyalatban) póstabér és vámmentesen 
szállít: Henneberg G. (cs. kir. udv. szál­
lító) selyemgyára Zürichben, Minták pósta- 
fordulóval küldetnek. Svajczba czim- 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó.

II.

Fagylalt.
Mától fogva naponta ízletes

FAGYLALT és JEGES-KÁVÉ 

kapható
LÁNG központi kávéházában.

W Kívánatra házhoz is küldetik.
ni.

4135,92. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré tesz, hogy Fischer Márton lülei lakos végre­
hajtatnunk KÓhn Ignácz jelenleg nyarai lakos végre­
hajtást szenve lő elleni 3'0 frt tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében (a lévai kir. járás­
bíróság) területen levő Léva városában fekvő a lévai 
299 sz. tjkvben A —1 sorsz. a. foglalt belte’ek és 
rajta épült 1C0 ossz. sz. lakházbani */ 2 részt úgy 
nemkülönben az 188!. LX. t. ez. 156, § ának alkalma 
zásával az */ 8 részben a társtulajdonos Juhász Lm jós 
kikk. Juhász Károlz kk. Juhász Eszter kk. Juhász 
Zu'fia kk. Juhász László kk. és Juhász Ágnes illet­
ményére is együttes árverést 806 frtra ezennel m g- 
állapított kikiáltási árban elrendelte, azzal hogy az 
hogy az elárverezendő ingatlanon kiskorúak */ g részére 
özv. Juká*z  Károlyné sz. Szobi J idia javára lei­
jegyzett közös haszonélvezeti jog ezen álverés által 
nem érintetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
nz i893. évi JUlilK hó 4 ik napján délelőtti 10 órakor 
az alulirt kir hatóság iktató hivatalában megtartandó 
nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alul 
ie eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át vagyis 80 frt 60 kr. készpénzben vagy 
az 1881. évi nov. hó 1-én 3333, sz. a. kelt, igazságügy­
miniszteri renddel 8 § ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 
IX. t.-cz. 170. §-a érte’méhen a b ínatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállítóit szabályszerű 
elismervény átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1892. évi decz. hó 12. n
A lévai kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Frankó
kir. albiró,

IV.
2919./892. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Haar Adóit párkányi lakos 
végrehajtat ónak Vida Lajosné SZÜL Bállá Julianna vég­
rehajtást senvedő elleni 58 frt tőkeköveteés és járu­
lékai iránti végrehajtás*  ügyében, az árverési végre­
hajtást szenvedő Vida Lajosné szül. Bállá Julianna 
úgy a társtulajdonosok Vida Lidin, Vida János, Villa 
Erzsébet férj Szabó Dániel né. Vida Sándor kk. Vida 
Simon kk. és Konta Julianna férj. Vida Andrásnét 

— *7 részek szerint megillető és a vámos-ladányi 62. 
sz. tjkvben A 1 ssz. a. toglalt egész szőlő fekvő- 
s^giikre 392 frtban megállapított kikiáltási árban, — 
ugyanazokat szintén */ 7—* 1 - részek szerint megillető 
s ugyanottani és ugyanazon számú tjkvben A 2 
ssz. a. toglalt egész szőlő fekvőségiikre 266 frtban 
megállapított kikiáltási árban, — továbbá a végrehaj­
tást szenvedő Vida Lajosné sz. Bállá Julianna és a társ­
tulajdonosok Vida Lídia, Vida János, Vida Sándor kk. 
Vida Simon kk. és Konta Julianna férj. A ida András­
nét */-  — 1/7J valamint Vida Sándor kk. és Simon, Ju­
lianna kiskorúakat 1/14— ,/|4 részek szerint megillető 
és a vámos-ladányi 834 sz. tjkvben A 1 1 és 3 ssz, a. 
foglalt egész fék v őségre és az 1 1. ssz. a. belsőségen 
épült 26 sz. a. ház és az ahhoz tartozó */ 2 telek utáni 
közös legelő illetőségre 441 frtban megállapított kiki­
áltási árban. — Végre a végrehajtást szenvedő Vida 
Lajosné sz. Bállá Juliannát 2/7 és a társtulajdonosok 
Vida Julianna, Vida János, Vida Sándor kk. Vida 
S.mon kk, és Konta Julianna férj. Vida Andrásnét 
1 7 — */7  részek szerint megillető s a vámos-ladányi 
844. sz. tjkvben A I J — 2 ssz. a. foglalt egész ingat­
lanokra 284 frt 41 krban ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1893. évi junius hó 16-ik napján d. e. 
10 órakor Vámos-Ladány községi biró házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%át vagyis a vámos-ladányi 62. sz. 
tjkvben A 1 ssz. a. foglalt ingatlanra 39 frt 20 
krt az ingatlanra az ugyanottani és ugyanazon számú 
tjkvben A 2 ssz. a. foglalt ingatlanra 26 frt 60 
krt, az ugyanottani 834 sz. tjkvbeu A I 1 és 3 ssz. 
a. toglalt ingatlanra 44 frt 10 krt. s végre az ugyanot- 
tani 844 sz. tjkvben A 1 1—2 tsz. a. foglalt ingatlan­
ra 28 frt 44 krt. készpénzben vagy az az 1881. 
LX. törvény czikk 42. § ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. alatt kelt igazságiigyminiszteri rendelet «. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. «?-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1892. évi szeptember hó 28-án.
A lévai kir. járásbíróság, mint tkkvi hatóság

Frankó
kir. aljbiró.

V 
3424/1892. tjkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság, mint, tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy lévai takarékpénztár vegrelrijtatónak Fá­
bián Andrásné sz Hronyecz Mária végrehajtást szen­
vedő elleni 42 frt 39 kr. hátr. tőkekövetelés és járulé­
kai iránti végrehajtási ügyében a lévai kir. járásbíró­
ság területén levő (ír.-Lök községben fekvő s Fábián 
Andrásné sz Hronyecz Mária, úgy a társtulajdonos 
Fábián Györgynek a gr.-löki 355. sz. tjkvben A I 1 
sorszám alatt foglalt és a rajta épült ,n ossz, sz lak­
házukra az árverést 320 írtra ezennel állapított kiki­
áltási arbau elrendelte és hogy a feunebbmegjelölt in­
gatlan az 1893. évi junius hó 24 ik napján délelőtti 
10 órakor Gr.-Lök község bírói házánál megtartandó 
nyilvános árverésén a megállapított kikiá'tási áron alul 
alól is eladatni fog.

árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át vagyis 32 frt — krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 § ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhe yezésé- 
röl kiállított szabályszerű elismervényt átszolgállatni.

Kelt Léván, 1892. évi deczember hó 10. n.
A lévai kir. jbiróság.. mint telekkönyvi hatóság.

Frankó,
kr. aljbiró.

VI 
267/1893.szám .

Árverési hirdetmény.
Aliilirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §. értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság
1893. évi 798. számú végzése következté­
ben dr. Bo.tka Győző ügyvéd által képvi­
selt Misuta Anna javára KovaCSÍk Miklós 
ellen 121 frt s jár. erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
388 frt 50 krra becsült lovak, gazdasági 
fölszerelés szalma stbböi. álló ingóságok, 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. jbiróság 
1367/893. számú végzése folytán 121 frt 
tőkekövetelés, ennek 1892. évi aug. hó 20. 
napjától járó 6% kamatai és eddig ö-szszesen 
33 frtban biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig N Koszmályon leendő eszközlé­
sére 1893. évi május hó 30 napjának d. e. 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Léván, 1893. évi máj. hó 11 n.
Tonhaiser József;
kir. jbirósági végrehajtó,



Május 28.
hirdetések. 22. szám

K rovatban minden szó *̂ysze  i 
beiktatása 3 krba kerül; bciyeg- 
díjban — a lakás megjelölése 
mellett - fizetendő minden egy­

szeri beiktatá-ért 37 kr.
KIS HIRDETÉSEK.

Hirdetésekre bibebb felvilágosí­
tást Nyitrai és társa kiadóé/.ég 
ad. ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg beküldése mellett 

azonnal válaszol.

I

Magas jutalékot, esetleg szabott fizetést adunk, kik törvényileg megengedett sorsjegyek résziét- 
fizetés melletti eladására! foglalkozni hajlandók. Fővárosi váltóüzlet társaság. Adler és társa Bpesten.

Haszonbérbeadás.
Léva város határában, közel a vasuti 

indóházhoz, egy 150 hold terjedelmű birtok 
jó karban levő majorsággal lö94. okt. 1-től 
bérbe adatik.

Bővebb felvilágosítással szolgál a szer­
kesztőség.

Van szerencsénk a n. é közönségnek b. tudomására hozni, hogy május 
hó 15-től kezdve jeget naponta házhoz szállítunk, azonkívül a nap bármely 
szakában házunknál is kapható lesz.

Léván, 1893. május hó.
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Kiváló tisztelettel
Braun József és fia.

MINEK PESTRE ! ? 
MINEK BÉCSBE ! ?

MIKOR HÁLÁM MINDEK ELÖPÉKZ
nélkül

50 krajezáros részletfizetésre107. 3 — 3

HOWE, ANKER, SINGER, WEHLER-WILSON
RINGSCHIFF

3,

67

22 én.

I

NB. Nagy elterjedettségük következcé- 
ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és ala 
alatt utánoztatnak: ennek következtében kére

és legnehezebb 
ezen helyen csakis néhányat, 

labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk

voln ;k ha 
nem. men- 
O.ic ezért 
labdacsok

kitűnő 
küldeni 
orvo*.
12 én.

Csekey Fáóris

Valódi párisi

Gummi és halhólyagok
utolérhetlen, kitűnő minőségben tuczatonként 1, 2, 
8 frt. Postán, diserétió mellett bárhová küld

Reiff J.különlegességek kereskedése Bécs
IV. jMagarrethen Strasse 7.

Első és legjobb hírű czé.g e nenib.n. Solid, jó kiszolgálás. Részletes 
árjegyzékek ingyen, bérmentve, zárt borítékba#.

0000
00 ó

VARRÓGÉPEKE Tg
5 évi jötéllés mellett ka.plxa.tn.aki­

ül Családi czélokra 5 évi jótállás mellett Singer gépeket ajánlok 36 M 
A forintért. Használt gépek becseréltetnek, vagy igazittatnak jutányos áron 
t-J Géptük, részek és csónak raktáromon mindig találhatók. (p

Ó48_l3'0 FISCHER MIKSA kereskedése Léván. Q
Ó ?

PSERHOFER J.-féle

Ügynök
elsőrangú hazai gépgyárnál kedvező feltételek mellett alkalmaz!a*ik.

Ajánlatok: Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulathoz

Budapestre.

Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Ülői-út 18. szán alatt
Ajánl 2*/ 2, 3, 3*/ f és 4 lóenjü

szöges cséplőkészleteket
továbbá 4, ö, 6, 8, 10 és 12 lóerejii 

sínes gözcséplökészleteket, K 
h-Lsszu szalm.irázókkal, alsó szeleiével és rendkívül nagy 
.előle;ű rostákkal, árpabéjazóval és választóh.ngerrei,

Fa- és szénfütésü és eredeti szalma fütő 

gózmozgonyokat 8_ 5
lovabba R. GARRETT & S0NS felülmu’hatatlau 40% tüzelőanyag megtakarító.

Compound gözmozgonvokat 
legjobbnak elismert braudtfordi önműködő amerikai kévekötő aratógépeket 
Eredeti-amerikai szenagyüjtöit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combinak i óddal. 
Sorveto- és szorvaveto gépeket es mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

<Tutányos árak 1 — Kedvező feltételek: 1

.ir.

vasöntöde es gép­
gyár részvény­

társaság 
BUDAPESTEN.

Gyár és irodák: VI. kerület külső Vádi ut.
Varos! iroda és raktár: Podmaniczky utcia 14. - Fiók raktár: Kerepesi ut 77 

és járgánycséplő-készületek 
számod " ”* .............eltő dijakkal kitüntetett 18 — 7

szab. SCHLICK-féle 2 fa 3 vasa ekék, 
mélyítő- és egyetemes aczél-ekék, 
eredeti SCIiL-CIi és ^ZIID^TS-féle 
egy vasú ekék, talajmivelö-eszközök, 

valamint

Schlick-ftíle szab. „Haladás" sorbavetögépek. 
Takarmánykészitő gépek, darálók, őrlőmalmok és minden, 
nemű gazdasági gépek. Eredeti am. rikai k-'vekötő és marok­
rakó arató-gépek és fűkaszáló gépek szállitató mezei vasú- 

tak stb.
Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb Arak, 

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

gyógyszertár

BECSBEN I, KÉR, SINGERSTRASSE 15. sz. a. }.znm go 1 denea Reic 11 sapfel.“
Vér tiszti tó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt ez utóbbi nevet 

telj s joggal megéldeinlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás 
hamsukat ezerszeresen b.í nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterje­
désnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet uem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajáultatnak és ajáltattak minden oly bajok, 
nál, melyek a rósz em is dósbői és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vér­
tolulások, aranyér, békétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő 
hatással vaunak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igy aápkóraál, idegességből származó 
fejf íjásoknál stb. E'.en vér iszi.it > labd icok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájd ilm ikat 
sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek álca! is minden aggo­
dalom nélkül bevehetek.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói á legkülönibözőbb 
hozzánk intéztek,

ezen
betegségük után egészségűk visszanyerése folytán 
em iiü.ik azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. október 
Tekintetes ur !

Alulirt kéri, hogy felete hasznos és 
vértisztitó labdacsaiból ismét 4 csomagot 
szíveskedjék. Neurciter Ignácz,

llrasch, Fiöduik mellett, 1887. szept. hó 
Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai 
kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennel 
megírom: Én gyerni k.igyban meghűltem olyannyira, 
hogy semmi mn.ikát sem voltam többé képes vé­
gezni és biz myára m ír a holtak közt 
az Ön c dá itwaméltó labdacsai engem 
tettek volt a meg. Az Isten áldja meg 
ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezjn 
engem is tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint 
már másoknak is egészségük visszanyerésére segít 
ségül szolgáltak. Knifics Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9 én. 
Mélyen tisztelt ur!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel 
Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 
éven éven át szenvedett gyomorhurut bau és vizkór- 
s.ígban, már éleiét is megunta, melyről egyébként 
le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesén kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel. Weinczettel Josvfa. 
Eichengraberamt, Gföhl melle.t, 1889. márcz. 27-én.

Tekintetes ur!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön 

valóban hasznos és kitűnő labdacciiból. El nem 
mulaszthatom legnagyobb elismerésein t kifejezni 
ezea labdacsok értéke felett és azok, a hol csak al­
kalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom 
ajánlani. Ezen bálairatom tetszésszerinti használd 
sára Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel H.ihn Ignácz.
Gotschdorf, Kolbacli mellett, Szilézia 1888. okt. 8. 

T. ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labda­

csa ból egy csomagot 6 dobozzal küd ni szíves­
kedjék. Csak's az Ön csodálatos labdacsainak kö­
szönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt 
éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok 
nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn lejóróbb 
köszönetemet kifjerem vagyok tisztelettel

_ * _ * Zwirkl Anna.
Ezen vértisztitó labdacsok csakis a PserflO' 

fér j.-féle, az „arany birodalmi almáhozu czimzett 
gyógyszertárban, Becsben I., Si.igerstrasst 15. sz. 
a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem 
labdacsot tartalmazó doboz á a 21 kr. Egy csomag, 
melyben 6 doboz tartalmaztunk, 1 frt 05 krba ke­
rül ; bérmentetlen utánvételt küldésnél 1 írt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem kü detik el.

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi legjob- 
bán postaii’alványon eszközöltetik) bérmentes kül- 
d'sstl egyii t: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 
frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 
40 kr., 5 csomag 5 fit 20 kr. és 10 csomag 9 frt 
20 k’ba keiül.

ben 
kok 
tik csakis Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat, 
követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. név. 
aláírással fekete sziliben és minden egyes doboz 
fedele ugyanazon aláirással vörös sziliben van 
ellátva.

Amerikai köszvénykenöcs, hatású ' legjobb 
szer, minden köszvényes és csuzos bajok, u. in: 
gerincű agy bántaloin, tagszaggatás, ischias, migra- 
ine, ideges fogfájás, föfijás, filsziggatás stb. stb. 
ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenöcs X 
mennyi hajnövesztő szer között orvosok által a leg­
jobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy 
szélén izével 2 frt.

tüDílC? Steudel tanártól. Ütés és 
nllulUllvd LUpAuZi szúrás által okozott sebeknél, 
mérges daganatuknál, ujjkukacz, sebes- vagy gyu-j 
ladt-meil vagy más ily bajokná1, mint kitűnő szer 
•ő.i kipróbál7a, 1 tégely 50 kr. BJrincnlve 75 kr. 
FAŐvhal7QAni Pserchofer J-xöl. Sok év óta a 
1 UulZi Julii fagyos tagokra és minden idült 
s bre, mint legbiztosabb szer elism ;rve. 1 köcsög­
gel 40 krajezár. Bérmentve G5 kr. !
Iltiííínpílv általánosan ismert kitű ő házi-]
UlliUUuUij szer, hurut rekedtség, görcsös köhögés 
stb. ellen. 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bér-1 
mentve 1 frt 50 kr. [
ÉlAÍ-PQQ7PTIP7Í9 csöppek) megrontott
Livi UddLÜUuAla gyomor, r sz emésztés és min­
dennemű altesti bajok ellen kitüi.ő háziszer. 1 üveg I 
csévél 22 krajezár, 12 üveg 2 frt.

Általános tisztitó-só SÜA
minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, I 
gyoinorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugu’ás stb. I 
ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, Ü'Si’, ’5’ 
Por a lábizzadás ellen.
képződő kellem étien szigo , épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy do 
hozzál 5u kr. Bérmentve 75 kr.
nnlvU!).hí)17CB)ni szer golyva ellen. 1uVljld UdlZbdlllj üveg 40 krajcár, bérmentes 
kii'déssel 65 krajezár.

Helsö vagy egészség- SO uiorhúnit és minden a 
rendetlen emésztésből származó bajoknál. I cső 
mag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kiviil az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel és kü földi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vaunak, 
és a készletben netán nem levők gyorsan e's olcsón 
megszereztetnek. — Postai m grendelések a lég 
gjorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
bekü'detik; nagyobb megrendelések utánvétellel kül­
detnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal m irsékeltebbek.1*1

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész ur­
nái Budapesten, Király-utcza 12-dik szám

iszi.it

